

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, pias. 3,50
6 " " " 7
12 " " " 14
Extranjero: 3 " " " 8,50
6 " " " 10
12 " " " 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARRA, NÚMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales... Esquemas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR Apartado núm. 25

+

EL SEÑOR

Don Joaquín María Ruiz y Ruiz

FARMACEUTICO

Ha fallecido el día 10 de Septiembre de 1910
en Becedas (Avila)

D. E. P.

Sus desconsolados hijos; su madre; hermanos; tíos; primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

una administración moral, inteligente y sencilla; explorar las inmensas regiones abandonadas, atraer al capital que huye de la explotación agrícola; garantizarlo todo; protegerlo todo, establecer en toda su pureza el cultivo intensivo, construir canales de riego y aplicar un buen sistema de irrigación para que brotasen en abundancia toda clase de productos agrícolas.

Zonas hay en España que alcanzarían una fertilidad asombrosa, si se hiciera llegar á ellas el agua, transformando los terrenos, dando vida y animación á las comarcas y convirtiendo en veneros de riqueza lo que es desierto, estéril, improductivo.

Eso por lo que se refiere á la producción agrícola: que por lo que respecto á las explotaciones mineras, se puede decir que estamos aun en los tiempos primitivos. Aparte la zona vizcaina, que en circunstancias normales exporta cuatro millones de toneladas de hierro; del Río Tinto y de Tharsis, que producen cobre en abundancia, y de Asturias, Teruel y Ciudad Real que con sus cuencas carboníferas empiezan á tomar gran incremento, el resto de la Península continúa aletargado, preocupándose de lo menudo y desdénando lo grande, sin pensar en el aumento de la riqueza del suelo, que explota por el sistema funicio, sin la inteligencia ni el éxito de aquellos antiguos varones.

Debemos persuadirnos de que la varita mágica, el oro que España necesita para reconstituirse hay que pedirlo al suelo y al subsuelo, que ofrece siempre incalculables riquezas, pero hace falta para eso explotarlo con fe, asociando el trabajo inteligente al movimiento

fecundo de las ideas y enseñanzas proechosas, que proporcionen la unión de todos los elementos que tienen aspiraciones comunes para satisfacer el logro de sus deseos en provecho de la patria.

Los derechos de matrícula

La Gaceta ha publicado el siguiente real orden: «Ilmo Sr.: Vista la consulta elevada á este Ministerio por el Rectorado de la Universidad Central.

Considerando que la real orden de 30 de Agosto último, al suprimir los derechos en metálico que por diferentes conceptos tenían que satisfacer los alumnos en los Centros de enseñanza, no se refiere ni podía referirse á los derechos de inscripción de matrícula autorizados por la ley y por las demás disposiciones vigentes.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer que se conteste á esa consulta y se haga saber á los rectores jefes de los distritos universitarios que entre los derechos suprimidos por la citada real orden de 30 de Agosto no figuran los llamados derechos de prácticas que acompañan á los de matrícula en las asignaturas que tienen este carácter práctico, según lo dispuesto en el real decreto de 4 de Agosto de 1900 y reales órdenes complementarias, por consiguiente, estos derechos continuarán satisfaciéndose en la misma forma que hasta ahora.

De real orden lo digo á V. I. para su conocimiento y efectos oportunos. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 10 de Septiembre de 1910.—Barell.

CRONICA NEGRA

VICTIMA INOCENTE

Comunican de Zamora que la viuda del juez Sr. Gómez, que reside en el pueblo de Oyeros, abrió durante la noche la puerta de su casa á uno de sus pretendientes.

Horas después llegaron otros dos amigos á quienes no permitió la entrada, haciendo uno de ellos, un disparo por la rendija de la puerta, matando á una niña de dos años.

Las fiestas de Septiembre

El día de ayer

Pocos fueron los festejos que tuvieron lugar ayer.

La boquerada de los dependientes de comercio de la capital, que fue un lleno, y la verbena en el Azogueño, que se vió concurridísima.

En la Unión Mercantil celebraron los dependientes de comercio por la noche un baile.

La animación fué extraordinaria, y á él asistieron gran número de muchachas bonitas.

Se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Para hoy

De siete á diez de la noche, frente al regimiento de Sitio, gran verbena militar.

En las inmediaciones habrá manubríos y baile de tamboril y dulzaina.

Desde Barcelona

Las obras de la reforma.

Los «aplechs» jaimistas.— La huelga general.— La infantá Isabel.— Lerroux y D. Toribio.

Dentro de breves días quedarán derribadas las pocas casas que aun quedan en pie y que se hallan afectadas por la reforma para la apertura de la Gran Vía A.

Va á hacer dos años que S. M. D. Alfonso inauguró esta colosal obra, y no acabará el mes sin que una de las tres grandes arterias proyectadas en Barcelona sea un hecho, pudiendo verse el puerto desde la falda del Tibidabo.

La primera construcción que ha de emplazarse en esta hermosa vía será la nueva Casa de Correos, cuyo importe se ha presupuestado en seis millones de pesetas, y ha de estar concluida en tres años. Ocupará una superficie equivalente á 25 casas de las derribadas; dará frente á la plaza de Antonio López, y tendrá fachadas á la Gran Vía A y calle de la Fustería, y por el proyecto de este edificio puede anticiparse que hará honor á tan importante sitio de Barcelona.

Asegúrase que varias Empresas y particulares piensan edificar muy en breve en lo que en el actual momento no pasan de ser solares, y que á vuelta de muy pocos años, esto que hoy se ofrece al visitante sólo como un informe montón de escombros y ruinas, será, merced á la febre reformista que

LIQUIDACION DE CERAMICA

15, Reoyo, 15

(FRENTE A LA FONDA DEL COMERCIO)

FIGURAS DE ORNAMENTACIÓN,

ANFORAS, JARRONES,

MACETAS, OBJETOS DE ADORNO

Se liquidan á precios económicos los depósitos exteriores de los filtros higiénicos, que por tener algún defecto accidental son de segunda calidad; pero se garantiza el perfecto funcionamiento de los vasos porosos.

— 15, REOYO, 15 —

RIQUEZAS INEXPLORADAS

Los intentos de supresión del impuesto de consumos que periódicamente se registran en todas las grandes poblaciones españolas, han hecho manifiesto al ministro de Hacienda que la sustitución de esta clase de impuesto es difícil, máxime cuando la tendencia económica de la nación exigirá la creación de nuevos impuestos y la economía en los servicios.

Sobre este punto consigna un periódico de Madrid que la solución del problema económico puede obtenerse en España con solo ayudar á la iniciativa privada para aumentar las fuentes de producción.

Nuestro país—dice—encierra enormes riquezas; nuestro suelo privilegiado está por explotar. Zonas extensísimas se hallan inexploradas en los campos de Jerez, Utrera, Ciudad Rodrigo, Salamanca y Badajoz, donde existen inmensos terrenos baldíos.

Sólo Cataluña cuenta con cerca de 300 despoblados; Sierra Morena contiene ella sola más riqueza metálica que toda Europa junta. El oro, pues, que España necesita para salir de tanto apuro y de tanto conflicto hay que pedirlo al suelo y al subsuelo.

Hay que pedirlo también al trabajo, á la asociación, á la iniciativa privada, á la aptitud y á las demás virtudes sociales que dignifican á los pueblos y los emancipan y los libertan del peso de sus acreedores, contribuyendo así á su engrandecimiento mercantil é industrial.

Si se tomase esa dirección, si nos poseyéramos al fin de lo que somos y podíamos ser por el trabajo, la iniciativa y la asociación, no podrían preocuparnos las economías en los presupuestos, ni producirnos en el porvenir ninguna inquietud.

Para restablecer el equilibrio bastaría favorecer la riqueza del suelo y establecer

sabrà comprenderlo de otro modo

Una mujer que se asemeje á la que imperfectamente acabamos de bosquejar, será siempre desgraciada y hará desgraciados también á los que tengan el infortunio de rendir culto á sus perfecciones.

Carmen lo único que apetecía de su adorador eran sus riquezas y la posición que habia de proporcionarle en el mundo, al casarse con ella.

Aquel casamiento era su sueño dorado. Una vez casada y teniendo editor responsable, como decia doña Iguacia, se le presentaba un hermoso porvenir lleno de goces y de satisfacciones á cual más apetecibles.

¡Desgraciado Juan!

¡Infeliz del hombre que, como decirse suele, cae en manos de una mujer como nuestra vampira!

Una hemos conocido llamada Enriqueta, y mujer de historia tan borrascosa, que parecia imposible que ningún hombre de honor y que se estimase en algo, pudiera unir su suerte á la suya.

Sin embargo, uno hubo que enamorado ciegamente de ella, porque Enriqueta era

un marido confiado, tierno y bondadoso, muy fácil de enganar y tener satisfecho con algunas palabras y caricias prodigadas oportunamente.

A pesar de sus celos, aquel hombre enamorado y candoroso sería siempre un buen Juan, que no vería más que aquello que le quisieran hacer ver y que apacible y complaciente se dejaría manejar como un niño.

En el alma tenebrosa y malvada de la vampira bullían ya mil proyectos alhagüenos y tentadores, cien y cien intrigas y lances á cual más agradables, manejados hábilmente y llevados á feliz término, merced á la complaciente doña Iguacia, á la cual pensaba retener á su lado.

Al corazón perverso de Carmen no le interesaba lo más mínimo el inmenso amor y la simpática figura de Juan.

Aquel hombre casi se le hacia antipático.

Porque para la vampira corrompida y miserable, no es tipo, el bello ideal el hombre hermoso, sensible y de dulce carácter, que se declara voluntariamente su humilde esclavo.

Es más bien su hombre, y el ser que ado-

padece Barcelona, una de las más ricas y encantadoras vías de la población.

Y vamos á otro asunto.

No pueden los lectores figurarse el cuidado en que nos metieron los amigos de D. Dalmacio (D. Dalmacio es el diputado carlista de moda en Cataluña, así como el *chantecler* del carlismo), con la organización de los *aplechs* en todo Cataluña.

Se trataba, nada menos, que de manifestar á España entera que esta región está por D. Jaime y no por Canalejas; y, á su fin, aquí y en todos los pueblos del Principado se organizaron *aplechs* para el mismo día.

Aquí tuvimos á Urquijo y demás fracasados vizcaínos de la magna manifestación católica, y con unos cientos de correligionarios que subieron al Tibidabo, no tanto á dar *brillantes* al acto como á pasar el día en el campo embutiendo butifarra, celebraron su *mitajita* de protesta contra la política gubernamental.

Que se desahogaran y despotricaran á su gusto, no hay que decir. Por algo estaban en familia. Lo más notable del caso es que los elementos conservadores colaboraron con los satélites del carlismo, confundiendo con ellos, viroteando al Papa-rey y á D. Jaime.

¡Qué habrá dicho D. Antonio del monarquismo de sus amigos!

Pues, ¿y D. Jaime? Cuando haya tenido noticia del *asombroso* número de sus parciales, de seguro habrá dicho para su capote: «¿Y para esto me regaláis un flamante uniforme de general en jefe?»

«Para mí que como no lo luzca el día de la boda tarde le he de poner si le reservo para cuando me ponga al frente de mis parciales. Para eso me bastan los galones de cabo...»

Nada; está en lo cierto D. Jaime. Y er que estos carlistas no quieren convenirse de que su causa pasó ya ha muchos años, para bien de todos, á mejor vida, y que á vuelta de poco se va á ver con tanta curiosidad la aparición de un tradicionalista como si se tratara de un ejemplar de la primera edición del *Quijote*.

«Reclutar dos docenas de carlistas, y en Barcelona...! Que se lo digan á don Alejandro.»

El día 4, y sin que ni autoridades ni nadie nos hubiéramos dado cuenta, nos encontramos al levantarnos de la cama, con la nada grata sorpresa de que se había acordado la *huelga general*.

Buscamos el periódico para informarnos de este inopinado suceso, y, caso insólito, el paro había empezado por las redacciones de todos los diarios.

Nadie se explicaba tan inoportuna determinación, ya que Zaragoza había vuelto á la normalidad y en Bilbao se actuaban las corrientes conciliadoras entre patronos y obreros. No era, pues, la solidaridad obrera la que determinaba la huelga fracasada de Barcelona. El juego se vió claro desde los primeros momentos, y los elementos radicales no quisieron prestarse á hacerlo. Se trataba únicamente de alarmar al país con una nueva huelga, de minar la existencia gubernamental de D. José, de producir, si se podía, su caída, y claro, D. Alejandro, que no está por dar gusto

á la gente de sacristía, invitó á los suyos á que volvieron al trabajo, fracasando del modo más ruidoso este *comato* de paro general, pudiéndose asegurar que, si es cierto que se acordó, no se cumplió ni siquiera por unas horas.

Habían de haber tenido los obreros catalanes causa de mayor monta que el capricho de los reaccionarios para mantener una determinación tan grave, pues de sobra saben que no están los tiempos para huelgas, y mucho menos si éstas carecen de fundamento racional y además se declaran con inoportunidad.

Ya saben ellos que la señal para estos movimientos callejeros, han de esperarlos de la Casa del Pueblo, no de la residencia de la calle de Caspe.

Con motivo del centenario del filósofo español, Balmes, son muchas las personalidades, tanto nacionales como extranjeras, que acuden á la antigua *Ansa* á rendir un tributo de admiración á la memoria de la eminente figura que fué en el siglo XIX una de las más legítimas glorias de la Iglesia Católica.

El Gobierno se ha asociado al regocijo de los ansetanos, contribuyendo moral y materialmente á la celebración de las magnificas fiestas, que con tal motivo se verifican en Vich estos días.

A dar mayor esplendidez á estas fiestas, llegó aquí el día 7, á las nueve de la mañana, S. A. la Infanta Isabel, que viene representando á su augusto sobrino D. Alfonso.

Hizosela un recibimiento cariñoso y cortés en Barcelona, y en las pocas horas que estuvo entre nosotros, fué objeto de delicadas atenciones y agasajos por parte del elemento oficial.

La ciudad de Vich la hizo á su llegada un recibimiento entusiasta, siendo aclamada constantemente por el gentío inmenso que presenció su paso. Ha sido una nota simpática su presencia en estos festejos, simpatía que ha sabido aumentar la Infanta con su jovial carácter.

Hoy ha abandonado la tierra catalana, regresando en el expreso á Madrid, después de cumplir su delicada misión y supongo que, aunque sea ya para pocos días, volverán á verla enseguida por las calles de Segovia haciendo sus anuales visitas de despedida.

Y ya no digo más hoy, pues va resultando larga esta crónica.

Iba á ocuparme de la llegada de don Toribio y de los festejos que D. Alejandro ha organizado en su honor; pero dejélo para la próxima, que bien merece una *sesión única* el programa político de Lerroux, expuesto con todo lujo de detalles en el *Congreso de la democracia radical*, cuya inauguración tuvo lugar ayer 8, en el gran Palacio de Bellas Artes.

LEOCASAN.

Barcelona, 9 de Septiembre de 1910.

Viajes regios

Probablemente el Rey, en la segunda quincena de Noviembre, irá á una cacería en el Lachar; permanecerá allí cinco ó seis días, acompañándole varios cazadores de Madrid y Granada.

Es casi seguro que vaya también

un día á Granada para visitar la Alhambra.

Con objeto de que el Rey pueda ir en automóvil, se han librado 25.000 pesetas para la reparación del trozo de carretera entre Granada y Lachar.

LAS FIESTAS EN TURÉGANO

La corrida de hoy

A las tres y media en punto apareció el presidente, primer teniente alcalde en funciones de alcalde por ausencia del propietario) D. Antón Saeristán, y dando la señal, hace el despejo de plaza el simpático joven Gerónimo Martín, montando una preciosa jaca de raza andaluza, propiedad del vecino de ésta, D. Fructuoso Heredero; terminando con el paseo de las cuadrillas.

Se da salida al primero de la tarde, que, como todos sus compañeros, es de poder, bravo y bien presentado, por lo que doy la enhorabuena al amigo señor Gila, deseando sean iguales los de mañana.

Pasando por alto la lidia de los cinco primeros, que dejó bastante que desear; reseñaremos la del sexto, que es el de muerte.

La salida de este toro infunde un pavor grande á la cuadrilla. Los peones le dan una brega malísima, y «Chicuelo», en una suerte, es abuchado por el morucho, salvándose de una cogida segura.

Al tocar á banderillas, toma los palos «Ternerito», el cual deja un par á la media vuelta (lo mejor de la tarde); le sigue «Brunillo» con medio par, saliendo apurado, y repite «Ternerero», dejando medio.

En la salida de esta suerte se introduce al cornúpeto en el callejón, dando no pocos sustos á los muchos espectadores que en él estaban; pero afortunadamente sin consecuencias.

Pasando á matar, y previo el saludo á la presidencia; se dirige «Chicuelo» al bicho; pero es grande el miedo y el desconocimiento que tiene del arte, pues sin pases ni preparación alguna se tira á matar, no consiguiendo hacer al toro ni simple arañazo. Abuchado por el público, y con muy buen acuerdo del presidente, cede los trastos al sobresaliente «Ternerero», defraudando éste también las esperanzas que nos habíamos concebido; se va hacia el cornúpeto, tirándose sin más preparación, dejando dos estocadas en sitio que no quiero mentar, saliendo á lo último cogido aparatadamente, no pasando del susto consiguiente.

Cuando creímos había que echar al bicho al corral, se lanza al redonde el valiente novillero Ricardo Cereceda, y con permiso del presidente, ayudado por el banderillero Juan Ruiz, «Morenito de Segovia», que demostró valor y saber lo que trae entre manos, el bicho de una superior estocada.

Tanto éste como el Cereceda, que estaban presenciando la corrida como espectadores, fueron ovacionadísimos. En resumen: los toros, superiores; la presidencia, acertada, y la cuadrilla, mal.

La nota saliente la han dado las bellas jóvenes que en palcos y balcones lucían



LA SEÑORA

DOÑA RUFINA NOGUEIRA ALONSO

viuda de D. Marcos Sanz

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1910

á los 76 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales

R. I. P.

Su hijo político don Eugenio Sanz, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral; sobrinos y testamentarios,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen encomendarle á Dios; asistir á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plaza de San Esteban, 6, el día 14, á las cinco de su tarde, al cementerio, y al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 15, á las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo señalado favor les vivirán agradecidos.

No se reparten esquelas.

El duelo se despiden en el cementerio ó Iglesia respectivamente.

la clásica mantilla española, adornadas con ramilletes de rosas y claveles, que realzaban su hermosura, presentando un cuadro deslumbrador.

Se calcula en 4.000 el número de espectadores.

Por tarde y noche, los bailes como ayer, muy concurridos.

E. H.

Turégano, Septiembre 12, 1910.

PROYECTOS DE HACIENDA

El Sr. Cobian se propone hacer extensivo á todos los ministerios el proyecto de ley de empleados.

Parte del presupuesto extraordinario de 1.500 millones se dedicará á recoger las obligaciones del Tesoro últimamente negociadas.

Se ignora aún la solución que se dará al proyecto sobre clases pasivas.

Prefiere el ministro que no se adquieran los derechos pasivos hasta después de los quince años de servicios al Estado.

LA BECERRADA DE AYER

Preliminares de la fiesta

Satisfechos pueden estar los organizadores de la becerrada con que los dependientes del comercio segoviano obsequiaron, en la tarde de ayer, al numerosísimo público que llenaba nuestro circo taurino.

Ya desde el domingo, el reparto de localidades resultaba un problema para los poseedores de las mismas.

Innumerables peticiones hechas por encantadoras muchachas ponían en grave apuro al elemento joven, que pidiendo aquí y allá, iba logrando salir del compromiso, pero agotando el papel, el cual bastantes horas antes de la anunciada para la fiesta estaba acabado por completo.

Ala corrida

Desde las dos de la tarde, hora en que se abrieron las puertas de la plaza empezó el público á tomar posesión de sus localidades, y á medida que se acercaba la hora anunciada para empezar la fiesta, la concurrencia iba siendo cada vez mayor, llegando esta á ser enorme al dar principio la corrida.

Las calles que afluyen á la plaza presentaban un aspecto animadísimo; y durante más de una hora, un cordón humano, nutridísimo, avanzaba en dirección al lugar del festejo, caminando con prisa con objeto de tratar de coger buen sitio.

La afluencia en las puertas de la plaza era grande, pero la entrada se

hizo sin que hubiera que lamentar el más pequeño incidente.

En la plaza

Brillantisimo efecto, imposible de describir, presentaba nuestro circo taurino desde pocos momentos antes de la hora de empezar la fiesta.

Cuantas localidades contiene, estaban ocupadas; infinidad de personas que no encontraban sitio para sentarse, discurrían, bien entre barreras ó por cuantos sitios más ó menos incómodos podían servir para apreciar los detalles de la lidia.

Citar los nombres de cuantas jóvenes vimos allí, sería una tarea imposible. En gradas y barreras numerosos grupos de muchachas encantadoras luciendo las clásicas mantillas, bordados pañolones ó preciosos y lujosos tocados, eran admiradas por el abundantísimo sexo feo que había en la plaza.

En los palcos lucían su espléndida hermosura las elegantísimas jóvenes señoritas Sanz, Gardoqui y Díaz Marcilla, de mantilla; Builla, Riestra, J. Terán, García y Rodríguez, Pilar y Juanita Sánchez Varez; é Iraola, de mantilla; Madrigal y Rebollo, familias de Páramo y Romero, señoritas de Grimau, de mantilla; Lotero, González y muchas más que sentimos no recordar.

Bien puede decirse sin temor á pecar de exagerados, que cuanto Segovia encierra, entre el elemento joven, de bello y distinguido se hallaba ayer congregado en dicho sitio.

El paseo

Momentos después de las cuatro se abren las puertas de la plaza y penetran en el redonde en dos magníficos landós las bellísimas presidentas de la fiesta, señoritas María Zufiiga, Ascensión Peinador, María Redondo, Consuelo Trujillano, María Carretero y María Gilarranz, luciendo airosas mantillas y hermosísimos pañolones, acompañadas por la señora de Bravo y escoltadas por los jóvenes Pedro González, Andrés Reguera y Julio Vázquez, que montan briosas jacas.

Detrás de las presidentas penetran en el ruedo, también en landó, los jóvenes diestros que formaban las cuadrillas, y en que figuran como espadas: Andrés Nonide, Venancio Martínez y Joaquín García. Como banderilleros: Leoncio Cecilia, Alejandro Lobo, Luis Quero, Adolfo Blanco, Leopoldo Salgado, Justo González, Rafael Aparicio, Luciano Martínez y Rufino Quinzanos, y como puntilleros: Eugenio Portal, Guillermo Herranz y Fermín González, y de Don Tancredo: Mariano Fadrique y Mariano Sánchez.

La lidia

Dada la señal por la presidencia,

ra, todo aquel que la maltrata y es duro de carácter, voluble y hasta grosero.

Un amor puro y delicado no conmovrá jamás á una vampira

El hombre respetuoso que abrigue en su alma sentimientos caballerescos, no interesará en lo más mínimo su corazón.

Este, lo mismo que el paladar gastado por los excesos de la gula, necesita *manjares fuertes*.

Por eso la mujer corrompida prefiere y busca con afán, aún cuando por conveniencia propia lo oculte, á todo aquel que conteste con golpes á sus caricias, á todo aquel que para cada una de sus frases de ternura tenga en sus labios uno ó más sarcasmos.

Mujeres hay, y algunas habrán conocido nuestros lectores, que adoran la mano bárbara que las maltrata, mujeres que solo contestan á los golpes que reciben con humildes súplicas, con lágrimas humildes.

Y una de estas mujeres, de condición tan blanda en la apariencia, es capaz de ver morir desesperado, sin sentir el más pequeño asomo de ternura, ni aun de lástima, al hombre que verdaderamente la ama y que lo ha sacrificado todo por ella,

Poco tiempo hace que oimos de boca de una mujer joven, las siguientes palabras:

«Desde que fulano me dió una bofetada que me bañó el rostro en sangre, yo no sé lo que siento por él, ni sé explicarme la revolución que se ha operado en mi alma.

Antes me era completamente indiferente, y ahora sucede todo lo contrario.

Antes no me importaba nada que hablase con otras mujeres, y ahora me muero de celos sólo con que mire ó dirija á alguna la palabra.

«Creo que si me dá otra bofetada, voy á amarle con delirio!

«Mejor dicho; lo amo ya, y lo amaré eternamente!..

«¿He ahí una *vampira*!—exclamamos nosotros al escuchar estos gritos de un alma corrompida, en donde las pasiones inmundas se agitan ardientes y tumultuosas como la lava de un volcán.

Conste, pues, que el corazón de la mujer viciosa y pervertida, será ajeno siempre á todo sentimiento noble y delicado.

El amor, por ejemplo, solo estará representado en ella por la voluptuosidad, y no

se abre la puerta del chiquero y aparece el primer becero, bastante grandecito y con unos pitones respetables.

Los chicos entran en faena y previo algunos revolcones sin consecuencias se apoderan del bicho los banderilleros de turno, y que si no hubiera sido por una banderilla que le pusieron en el pescuezo, no hubieran estado del todo mal.

Previo el brindis de rúbrica entra en faena el primer espada, que tras algunos pases, atiza una estocada soberbia que acaba con el cornúpeto que es sacado por las mulillas, saliendo el segundo. En este entra a formar parte de la lidia el conocido aficionado D. Manuel Matos, que con su capote logra evitar no pocos achuchones a la cuadrilla.

Después de capoteado y puestas las correspondientes banderillas, es rematado por el segundo espada Venancio Martínez, que con valentía se hace con el bicho y acaba con él, saliendo al ruedo el tercero y último de la tarde.

Más pequeño que los anteriores, es acogido con más confianza por los lidiadores, los cuales cobrando ánimos capotean al becerrillo el que después de ser banderilleado, pasa a poder del tercer espada que tiene al fin que ceder los trastos al primero, Andrés Nonide que acaba con él.

Los matadores reciben como regalo de las presidentas, unas bonitas pitilleras y cerilleras de plata con iniciales.

El resumen

La tarde hermosa, la plaza deslumbradora, los muchachos decididos, el ganado bravo y dando bastante juego; más de seis mil personas llenando el circo de tal forma, como ya la quisieran para hacer negocio, los empresarios de corridas formales.

A la salida era pintoresco el aspecto que presentaba la carretera de San Ildefonso. Numerosos coches conducían a las bellísimas espectadoras de la fiesta que realzaban su hermosura con los elegantes tocados, y un inmenso cordón humano tornaba con la alegría reflejada en el rostro a sus domicilios, después de haber pasado una tarde divertida.

Digna de elogio es la comisión organizadora de este festejo, así como los jóvenes dependientes del comercio, que tan gratamente hicieron pasar la tarde a sus numerosísimos invitados.

ACCIDENTE EN EL TREN

Una niña a la vía.—Ilesa milagrosamente.—Otro tren la recoge.—Se ignora quién es ésta.

Entre las estaciones de Nava de la Asunción y Coea, ha ocurrido un accidente que ha podido tener fatales consecuencias.

En el tren 22, que tiene la llegada a la estación de esta capital a las cuatro y media de la madrugada, viajaba hoy un matrimonio con una niña de unos diez años.

Al apoyarse en una de las ventanillas del coche, se cayó esta niña a la vía, a causa de hallarse la portezuela abierta. Los viajeros y la familia de la pequeña creyeron que la pobre criatura había sucumbido víctima del golpe, pues el tren llevaba bastante marcha.

Pero afortunadamente, no ha sido así; la niña, cuyo nombre se ignora, así como el de sus padres, ha resultado ileso milagrosamente, según informes posteriores que a nosotros llegan.

El tren 6 la ha recogido en la estación inmediata a donde ha ocurrido el percance, continuando según nos dicen su viaje la niña sin novedad.

ESCUELAS Y MAESTROS

Reapertura de clases

Dan cuenta de haberse abierto de nuevo las clases en las escuelas de sus respectivos pueblos, los alcaldes de Otones y Cascajares.

Posesión

Ha tomado posesión interinamente de la escuela de Laguna Rodrigo D. Felix Vizoso García.

EN EL ESPINAR

Las fiestas.—función religiosa.—La banda de Ingenieros.—Corrida de toros.—Fuegos y baile.

Ayer empezaron las fiestas, con alegres dianas a cargo de la notable banda de música de ingenieros, que dirige el ilustre maestro Sr. Urizar, y por el tambor y laduzaina del pais.

Después hubo solemne misa sacramental en la iglesia de esta villa, oficiando el párroco D. Domingo Virseda, y ocupando la sagrada cátedra el misionero del Corazón de María, don José López, que pronunció un elocuente y erudito sermón.

Por la noche dió un concierto en la plaza Mayor, la banda de ingenieros, interpretando un escogido repertorio con una perfección asombrosa, revelándose en la ejecución el poder de la batuta mágica del Sr. Urizar.

Un público numeroso y distinguido, del cual formaban parte las muchas familias aristocráticas que veranean aquí y en San Rafael, escuchó el concierto con religiosa atención, y premió a los intérpretes con prolongados y entusiastas aplausos.

Hasta la una de la mañana se prolongó el baile de rueda, que estuvo concurridísimo.

En la fachada de la Casa Consistorial lució una vistosa iluminación eléctrica.

Hoy se ha celebrado la corrida de toros ante un público numerosísimo, entre el cual estaban las colonias veraniegas de El Espinar y San Rafael. El aspecto de la plaza era brillantísimo.

Se lidiaron tres toros de la ganadería de D. Gregorio Gómez, de esta villa.

El ganado resultó bravo y de poder, dando bastante juego.

La lidia estuvo a cargo del simpático diestro Recajo con su cuadrilla.

Recajo hizo en los dos primeros toros una faena lucidísima, manejando el capote con mucha guapeza, y despachando a los bichos de dos soberbias estocadas.

Fué ovacionadísimo.

La muerte del segundo se la brindó a la marquesa de Castelar que le hizo un valioso regalo.

El tercer toro no resultó de tan buenas condiciones; por lo que Recajo no pudo hacer con él grandes primores.

La corrida resultó en conjunto, buena y el público salió muy satisfecho.

Esta noche se ha quemado una vistosa colección de fuegos artificiales, a cargo del renombrado pirotécnico de Madrid, Sr. Hernández, y la música de Ingenieros amenizó el espectáculo.

El baile de rueda estuvo también hoy muy concurrido.

EL CORRESPONSAL

12 Septiembre.

Inauguración del Ropero Reina Victoria

El jueves, 15 del corriente abrirá su Exposición de ropas el Ropero de caridad de Santa Victoria, siendo inaugurado por su A. R. la Infanta doña Isabel en nombre y representación de S. M. la Reina, Presidenta general y fundadora de estos Roperos que llevan su nombre.

Después del acto de la inauguración, la Infanta hará un reparto por sus propias manos de ropas entre una representación de pobres de esta localidad, dos; un hombre y una mujer, por cada una de las nueve parroquias en que está distribuido el Ropero, imitando o repitiendo así lo que S. M. la Reina tuvo a bien hacer en Diciembre del año pasado con el Ropero de la corte.

El resto del reparto de ropas a los pobres se aplazará hasta Diciembre próximo, por ser esta la época en que se celebra en todos los demás sitios en que están establecidos estos Roperos, considerándose como la más oportuna por la entrada de invierno y necesidades de la clase obrera.

La exposición estará abierta dos días más, para que sea visitada por el público en general, pues el primer día sólo asistirán, además del acompañamiento

de la Infanta y personalidades y elementos oficiales, los socios que constituyen el Ropero Reina Victoria, por no permitir otra cosa la amplitud del local que, como se sabe, es el salón de la Diputación provincial.

Las horas en que puede ser visitada la exposición durante los días en que esté abierta al público; serán de once a una y de tres a seis.

JURA DE BANDERA

Se asegura que el día 24 de este mes jurarán la bandera, los nuevos alumnos de la Academia de Artillería.

Con este motivo, parece ser que se preparan algunos festejos: entre ellos una becerrada, un partido de foot-ball; carreras de bicicletas y sacos, un baile en la plaza de la Academia, y tal vez una función de teatro.

También tendrán los alumnos una comida en la fonda de la estación.

Respecto a otros festejos, nada hay acordado en definitiva.

NOTICIAS

Toma de posesión

Ayertomó posesión del cargo, el nuevo ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia, nuestro distinguido amigo D. Agustín Ruiz Arévalo, a quien agradecemos mucho el atento besa la mano que nos ha enviado, dándonos cuenta de la toma de posesión; y ofreciéndonos por nuestra parte el más decidido concurso para cuanto se refiera al importante servicio que le está confiado.

Omisión involuntaria

Involuntariamente omitimos ayer, entre los que acompañaban a S. A. la Infanta Doña Isabel en la corrida del domingo el Sr. Zuñiga alcalde de la capital que durante todo el tiempo permaneció al lado de S. A.

La verbena de hoy

Noticioso el público segoviano de la fiesta que se prepara para esta noche frente al cuartel de la Casa Grande, ha desfilado por aquella barriada multitud de público, desde la mañana.

El Regimiento de Sitio, ha organizado una fiesta que por los antecedentes que tenemos, promete ser muy brillante y digno remate de los festejos.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispueto, el oficial del Ayuntamiento D. Benigno López.

Celebraremos su pronto alivio.

Hoy ha fallecido a la avanzada edad de setenta y seis años, la virtuosa señora doña Rufina Nogueira Alonso, viuda de D. Marcos Sanz.

Su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades con que contaba la finada.

A su hijo político y respetable amigo nuestro, el ilustrado canónigo de esta catedral D. Eugenio Sanz y a la familia toda, enviamos nuestro más sentido pésame.

La respetable señora doña Joaquina Ruiz, está recibiendo de la sociedad segoviana, muchos testimonios de consideración y simpatías, con motivo del fallecimiento de su señor hijo D. Joaquín María Ruiz y Ruiz, ilustrado farmacéutico de Becedas (Avila).

Reiteramos a dicha señora, a los hijos del finado y demás familia el testimonio de nuestro pésame por pérdida tan irreparable.

En el cine

Concurridísimas se vieron anoche todas las sesiones en el pabellón Reina Victoria.

Mis Blanché con sus perros amestrados hizo las delicias del público, siendo aplaudidísima.

Las películas que se exhibieron fueron también del agrado del público, celebrándolas por lo preciosas y bonitas. En breve debutará, según tenemos entendido una aplaudida compañía de zarzuela chica.

A las cuatro de la madrugada ha salido para Madrid el empresario del cine don Vicente Ayuso, a fin de contratar nuevas atracciones.

Sesión

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento si se reúne suficiente número de ediles.

Una calda

En la plaza de toros se cayó ayer casualmente, produciéndose una herida contusa de tres centímetros de longitud, en dirección transversal, en la región frontal parte media, la niña de tres años, Fuençisla Santa María.

Por el médico y practicante de servicio fué curada convenientemente.

La viruela en el ganado

En Santa María de Riaya y Cantimpalos se ha presentado le enfermedad variolosa en el ganado lanar de algunos vecinos de aquellos pueblos.

Los Ayuntamientos han adoptado precauciones, aislando el ganado infestado.

Vacante

Lo está la plaza de farmacéutico titular de Fuente el Olmo de Fuentiduña, dotada con la gratificación anual de sesenta pesetas.

Las solicitudes, en el plazo de 15 días.

El paseo

Ayer tarde después de la becerrada se organizó un animado paseo, en la plaza Mayor.

Se vió concurridísimo de bellas y elegantes damas, que en su mayoría lucían la clásica mantilla, ostentando en el brazo el mániton de Manila.

En la Escuela de Artes y Oficios

La matrícula para el curso próximo en la Escuela de Artes y oficios, podrá sacarse desde el 15 al 30 del actual, de siete a ocho y media de la noche en dicho Centro.

Casa de Socorro

Ha sido curado Vicente Duque, de dos años, de una luxación en la articulación humero-cubital izquierda, que se produjo casualmente.

Medidas sanitarias

Siguen tomándose precauciones y adoptándose cuantas medidas sanitarias son precisas, caso de que seamos visitados por el cólera.

El Inspector de Sanidad, dando pruebas de un gran celo, continúa practicando sus visitas domiciliarias.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado en este Centro oficial la partida de defunción de Angeles Duque Leonor, de once años.

Nacimientos, ninguno.

Multas

La Alcaldía ha multado hoy a varios infractores de las ordenanzas municipales.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Producen siempre los mejores resultados.

Si quereis facilitar la dentición de vuestro niño, alimentadlo con NESFARINA.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 13 (4:30 tarde.)

Cuestión pendiente

Ha conferenciado con el ministro de la Gobernación don Amós Salvador.

Esta conferencia se cree relacionada con la cuestión pendiente entre el general Marina y el senador Maestre, pues ya se sabe que el Sr. Salvador es representante del último.

Espérase que la cuestión quede solucionada mediante un acta.

El cólera

Nuestro cónsul de Nápoles comunica que allí el cólera sigue en aumento.

El cónsul inglés da patentes sucias a aquellas procedencias.

Las autoridades napolitanas siguen diciendo, sin embargo, que la salud es allí excelente.

Consejo

En Gobernación se reunieron esta mañana con el Sr. Canalejas todos los ministros, cambiando impresiones sobre asuntos de actualidad, y tratando de otros asuntos que han de someter a la consideración

del Rey en el Consejo de esta tarde.

De Barcelona

Un telegrama oficial de Barcelona dice que continúa la huelga de metalúrgicos.

Han sido agredidos con armas de fuego, dos obreros de la Hispano-suiza, resultando ilesos.

Han sido detenidos los agresores.

Senador fallecido

Ha fallecido en Cáceres, el senador liberal, Sr. Trujillo.

Llegada del Rey

En el sudexpreso han llegado S. M. el Rey, el Sr. García Prieto y altos palatinos.

En la estación le esperaban el Sr. Canalejas, los ministros, autoridades civiles y militares, y numeroso público.

Desde la estación se dirigieron a Palacio, donde celebrarán Consejo, bajo la presidencia del Rey.

Los restos del comandante Fortea

Esta tarde han llegado los restos del comandante Fortea.

Esperaban en la estación los Sres. Canalejas, Aznar, algunos ministros, varios generales y jefes, comisiones militares y escaso público.

El clero, con cruz alzada recibió los restos del Sr. Fortea. Una compañía del Regimiento del Rey, tributó honores al cadáver.

En un armón de Artillería fueron colocados los restos y trasladado al panteón de héroes.

López Domínguez aliviado

Se ha iniciado una ligera mejoría en la grave enfermedad que padece el ilustre general López Domínguez.

La huelga de Bilbao

Ha dicho el Sr. Merino que la huelga de Bilbao sigue en el mismo estado.

El capitán general ha comunicado a los patronos le avisen cuando quieran llamar al trabajo y el número de obreros que han de llamar, pues no podrá en ningún caso poner a merced de capataces y algunos obreros, cual ayer sucedió, fuerza alguna.

Se han suscitado varios incidentes entre obreros vizcaítarras y castellanos, temiéndose que se agrave la situación por la mucha aglomeración de obreros sin trabajo.

El Sr. Merino ha llamado a Madrid a los diputados y senadores por Vizcaya, para informarse sobre el estado actual de la huelga y término probable de esta.

BERMÚDEZ

Escuela de Artes y Oficios

Desde el día 15 al 30 del mes actual, de siete a ocho y media de la noche, estará abierta la matrícula en la Secretaría de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad, para los alumnos que deseen ingresar en dicho centro docente, en las asignaturas siguientes:

Dibujo de adorno y figura.—Dibujo lineal.—Principios de Aritmética.—Principios de Geometría y Mecánica.—Francés y Modelado, talla y vaciado, Segovia, 12 de Septiembre de 1910.

El Secretario de la Junta.—Lope Tablada

PERDIDA

de un gaban de niña desde el Salón a la Plaza, de color habana, con vueltas de moaré blanco.

Se gratificará a quien lo entregue en casa del marqués del Arco.

SE RECIBEN ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

(SRES. ROLDOS Y COMP.,
Calle del Centro, 37.
En Barcelona... SRES. ULLMANN Y COMP.,
Puertaforzosa...

SECCION DE ANUNCIOS

F. Madrid.....

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

EN LA IMPRENTA DEL DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco; 250 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 69. En Cuéllar Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.

GALLINAS

Se crían gordísimas, sanas y más ponedoras usando el AVIOL-MASVIDAL. Cura radicalmente el moquillo, viruela y mal de cuello. Es la salvación de los polluelos. De venta en Segovia: Droguería de Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3. Representante general para España: M. Nolla. Poniente, 13 BARCELONA.

VENTA

En Turégano se venden dos carros de yugo y otro de varas, este con cuatro machos enganchados, y además veinte corambres para vino. Para tratar, con Francisco Sanz, El Galleta.

SE VENDE

una novilla Holandesa. Informarán en la calle de los Cañuelos 4 y 6 (Tienda de vinos.)

Venta de casa

Se hace de la casa, señalada con el número 5 de la calle de los Estiradores: tiene seis habitaciones.

Informarán calle de San Lorenzo número 5.

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 23 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Malaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas. Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Altura 1.266 metros

HAY ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas.

Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc.

Temporada de 20 Junio al 20 de Septiembre.

Pídanse detalles al Administrador.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

46 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41